2023年高

考考前

攻

2023年6月3日 星期六 编辑:郑敏 电话:88516110

"祈福文具""送考战袍"、刻字面条……

图个好彩头 考试限定款热销

随着高考临近,商家们也纷纷行动,把握商机,推出"祈福文具""送考战袍"等各种考试限定款,既有老套路,也玩出了新 花样。

图个好彩头,"祈福"类文具成考试标配

昨日,记者来到位于台州一中附近的一家文具店,在琳琅 满目的商品中,写有"孔庙祈福""逢考必胜""金榜题名"等字 样的各类文具十分醒目。

这些产品的包装主打红色,有单独的"孔庙祈福"橡皮、 "金榜题名"笔、"未来可期"笔记本等,也有装备齐全的"金榜 题名""节节高升"考试套装。

"这些文具就是文具公司在考试季推出的应季产品。价格 上也没有特别贵,就是讨个好彩头。"该文具店老板朱亚军告 诉记者,每年文具公司都会在考试季推出一些带有美好寓意 文字的系列产品,在他的文具店里,一般5月左右就会上架这 类产品,来买的以学生居多。

"高中生已经有自己的主见,他们一般都会挑自己喜欢 的。"朱亚军表示,不少学生会因为喜欢这些富有寓意的样式 而购买。

记者又走访了多所初、高中周边的多家文具店,发现"祈 福"类文具几乎是每家校园周边文具店的标配。在大润发等超 市,也有这类文具售卖。

在价格上,这类文具跟普通文具差别不大。例如,印有"孔 庙祈福"字样的笔,不同款式价格有所差异,便宜的卖2.5元/ 支,贵的卖4.5元/支。

线上花样多,刻字面条也来蹭热度

在椒江育才社区,一位热情的文具店老板娘告诉记者,很 多家长都会在网上购买一些富有寓意的小礼品送给孩子。"有 些会买印有'逢考必过''旗开得胜'字样的袜子让孩子在考试 期间穿,或者一些带有寓意的手串、书签等。网上有很多,线下 实体店就卖得比较少。"

记者在一家网购平台输入"高考"两个字,搜索栏里出现 了"高考加油励志礼品""高考助力礼物""高考福袋""高考专 属礼盒"等多个关键词。

通过搜索,记者发现线上高考礼品花样繁多。除了上面提 到的文具,还包含吃穿用等,十分齐全。

在"穿"上,除了上述文具店老板娘提到的袜子,还有印有 "旗开得胜""稳""赢"等字样的考试T恤,也有适合家长的"旗 开得胜"旗袍,"马到成功"马褂等各类"战袍"。考生家长陈先 生不久前刚在网上买了"开门红""一路绿灯""走向辉煌""冲 出黑马"4件送考服,准备考试期间每天穿一件。"孩子觉得有 意思,毕竟高考只有一次,还是要有仪式感吧。"

在"吃"上,有励志可乐、状元糕、定胜糕、棒棒糖等。记者 发现,原本以庆生为主的面条也蹭上了高考的热度。在一家销 售食品的网店内,有一款逢考必过面条月销达1000+。这款按 片卖的面条一袋共有12片,价格为19.8元。商家用食用色素等 材料在面条上刻上"学业有成""考的都会"等字样,买家就是 奔着好寓意、好彩头下了单。

记者 姚苗苗



市区3000多辆"爱心助考"车 高考期间凭准考证免费乘坐

六月高考季,无数学子即将奔赴考场。昨 日上午,在台州市新闻传媒中心,第18届"爱 心助考"活动再次启航。6月7日至10日高考期 间,考生凭准考证,可在城区范围内免费乘坐 公交车、出租车、私家车等。

十八年,坚守不变的约定;十八年,青春绽 放的见证。作为我市举办最早、影响力最大、参 与度最高的高考服务活动,该活动自2006年 首次开展,到了今年已是第18个年头,形成了 文明城市的一张"金名片"。

一如既往,市区运营的148条公交线路、 1000辆公交车,考生全部可凭准考证免费乘 坐。还有市区的1400多辆出租车、1000多辆私 家车,也踊跃参与了这一活动。这些车辆的前 挡风玻璃上,都会统一张贴"爱心助考"的绿色

如果家里住得比较偏远,家庭困难需要帮 助的考生,可拨打热线88315800预约,提前定 好时间和地址,将会有爱心车上门提供"一对 ·"接送服务。

"我从2008年开始,每年都在参与这个活 动。"爱心出租车司机代表陈贤灼告诉记者,当 年他听车载广播时,得知了这一活动,于是过 来主动报名。"没想到一晃就这么多年过去了,

做点力所能及的小事,却能为考生提供大方 便,很有意义。"

陈贤灼的儿子去年刚参加了高考,所以他 特别能体会考生及家长的心情。记者看到,在 他的出租车上,还备有藿香正气水、纸巾、矿泉 水、文具等物品。高考期间,爱心车队都会在考 点周边转,看是否有考生需要帮助。

"听同事们聊起,每年都会有好几个'马大 哈',把准考证落在家里了,又得急急忙忙地开 车返程去取,这比较影响考试心态,所以考生 出发前还得仔细检查一下文具等物品。"陈贤 灼说,"高考是所有考生人生中重要的转折点, 牵动着无数家长的心,我们这段时间就少赚点 钱,先服务好考生。"

此外,在各个考点门口,2辆以上的应急考 务车正严阵以待,考生如遇突发状况,可随时 向附近车辆、交警等求助。

安全、畅通、宁静的考试环境,需要全社会 共同营造。交警部门提醒,高考期间,建议广大 车主提前规划好路线,主动绕行。经过考点路 段,请配合执勤交警指挥,做到降车速、禁鸣 笛、按序通行。考生和家长尽量提前出发,避免 延误时间,接送考生车辆按要求停放在指定地

记者 谢雅婷

